

Декабрь
21
Суббота
1940 года
№ 61 (468)
ЦЕНА 8 коп.

Вперед к коммунизму

С ПЛЕНУМА РК ВКП(б)

15—16 декабря проходил IV пленум РК ВКП(б), который обсудил 3 вопроса: 1) об итогах III пленума обкома ВКП(б), 2) о результатах работы по приему в партию с августа по 15 декабря и 3) о контроле исполнения партийных решений.

По первому вопросу сделал доклад секретарь РК ВКП(б) тов. Понасенко.

В своем докладе тов. Понасенко сказал, что с момента выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ в нашем районе большинство коммунистов, комсомольцев и советской интеллигенции изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“ самостоятельно и кроме этого, по желанию самих членов партии организованы кружки.

Но наряду с этим есть и такие коммунисты, как Селин и Московченко, которые очень плохо работают над повышением своего политического уровня.

Отдельные т.т., окончившие изучение краткого курса, например Нициевский, Жбанова, Веревкин, Филиппов и др., недостаточно работают над дальнейшим углублением своих знаний, не изучают произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и секретари первичных парторганизаций не требуют от коммунистов выполнения устава ВКП(б) в части повышения своего теоретического уровня. Парктабинет оторвался от первичных партийных организаций. Зав. парткабинетом вместо организации консультаций, теоретических собеседований непосредственно в парторганизациях, сидит в кабинете и ждет, когда к нему обратятся за помощью.

Выступивший в прениях тов. Долгов сказал о том, что и докладчик тов. Понасенко, и выступавший зав. отделом пропаганды и агитации тов. Медведев были не самокритичны. Они говорили больше всего о достижениях по изучению учебника „Краткого курса истории ВКП(б)“, а недостаткам уделили мало внимания. Приводили в пример тт. Семенова и Коротаева (директоры школ), людей грамотных, которым отставать никак не к лицу, а вот как изучают историю партии рядовые коммунисты, только что вступившие в партию, ни тот, ни другой не сказали и только потому, что отдел пропаганды об этом

знает плохо. Теоретические конференции даже в районном центре не проводятся, а они оказали бы существенную помощь всем изучающим, Краткий курс истории ВКП(б)“.

По вопросу о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов докладчик привел ряд разительных фактов со стороны отдельных секретарей первичных парторганизаций и председателей колхозов.

Имелись все возможности во время рассчитаться с государством по хлебопоставкам, а некоторые руководители сельхозартелей „Мировая революция“, им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, (парторг тов. Будько), им. Буденного, им. Куйбышева и др. стали на путь саботажа в выполнении этой первой заповеди колхозов—хлебосдачи государства. В результате план хлебозаготовок по району выполнили из 120 колхозов только 41.

Особенно плохо с выполнением плана по Т-Реченской МТС. Руководители этой МТС палец о палец не ударили за последнее время для того, чтобы организовать выполнение обязательных поставок.

Райуполномчаг тов. Мальков не принимает решительных мер с нарушителями, да и сам в своем выступлении сказал, что он не хлеб выполнять ездит по району, а „настраивать балалайки“.

По второму вопросу о приеме в партию докладчик, зав. орг. инструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Кузнецова отметил, что с момента июньского пленума ЦК ВКП(б) и III пленума РК ВКП(б) наша райпарторганизация значительно улучшила свою работу в деле приема в партию. В партию стали принимать более проверенных товарищ из числа стахановцев и ударников. Но наряду с этим отдельные первичные парторганизации не серьезно относятся к этому важному вопросу. Бывают случаи, когда на партсобрании принимают в партию по 3—4 человека. Первичная партийная организация совхоза № 4 (секретарь тов. Андреев) на одном собрании оформила материал для вступления в партию нескольких человек и тут же всех их приняла в ряды ВКП(б).

Выступившие в прениях подвергли резкой критике

орг. инструкторский отдел, инструкторы которого, будь в первичных парторганизациях, мало оказывают им практической помощи в составлении планов работы и т. д.

В докладе „О контроле исполнения партийных решений“, тов. Полунов рассказал, как отдельные первичные парторганизации борются за выполнение своих решений и решений вышестоящих организаций.

Первичная партийная организация Китатского ЛПХ (секретарь тов. Дубровский) хорошо контролирует выполнение своих решений. Тов. Дубровский требует от каждого коммуниста выполнения принятых постановлений. Это дало возможность Китатскому ЛПХ выполнить годовую производственную программу к 3 декабря.

А где нет контроля за выполнением своих решений, там и выполнение производственных планов и партийная работа хромают на обе ноги. В первичной партийной организации Азановского мехлеспункта этот контроль отсутствует и, как результат этого, мехлеспункт не выполнил производственную программу. Такое же положение и в Троицкой МТС.

Тов. Полунов указал также и на то, что райком ВКП(б) неудовлетворительно контролирует исполнение партийных решений. Это видно из того, что выполнение решений III пленума РК ВКП(б) не проверялось. В решении было записано:

„В целях обеспечения плана хлебопоставок к установленному сроку; обязать бюро райкома ВКП(б) немедленно обеспечить выделение 75 процентов тягловой силы, автомашин и тракторов на перевозку зерна, установить график движения и нагрузки и строго контролировать его“.

Это решение обязывало бюро РК ВКП(б) немедленно принять самые решительные меры к саботажникам хлебопоставок. Но райком партии успокоился, очевидно, считая, что больше беспокоиться незачем, резолюция написана и принята пленумом. И вот это-то „спокойствие“ и привело к тому, что по району план хлебопоставок на 15 декабря выполнен только на 84,6 процента.

Выступающие в прениях товарищи подвергли резкой критике райком ВКП(б) и его отделы за слабый контроль выполнения партийных решений.

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

(Сегодня исполнился 61 год со дня рождения И. В. Сталина)

Вождь рабочего класса и трудающих всего мира товарищ Сталин родился в г. Гори (Грузия) в 1879 г., в семье рабочего. С юношеских лет товарищ Сталин стал на путь proletарской революционной борьбы. В период 1898—1904 г. г. товарищ Сталин—основоположник и руководитель ленинско-ленинских большевистских организаций в Закавказье. В годы первой революции (1905—1907 гг.) товарищ Сталин—ближайший соратник Ленина, руководитель большевиков и революционных рабочих и крестьян в Закавказье. Товарищ Сталин—активный участник большевистской конференции в Томмерфорсе, участник Стокгольмского и лондонского съездов партии. Он беспречно громит меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов, анархистов и других врагов большевизма. С 1912 г. товарищ Сталин—член Центрального комитета партии большевиков. Много раз его арестовывали царское правительство и высыпало на север и в Восточную Сибирь, но всякий раз он бежал из ссылки, снова появляясь на своем боевом посту. После июльских дней 1917 г., когда Ленину пришлось уйти в подполье, Сталин ведет партию по ленинскому пути, подготовлив Октябрьское вооруженное восстание. VI съездом партии, явившимся съездом боевой подготовки Октября, руководил товарищ Сталин. В дни Октября он вместе с Лениным возглавляет восстание.

В годы гражданской войны товарищ Сталин на фронтах. Он организует разгром контрреволюционных войск Краснова, Юденича, Деникина, Колчака, Врангеля, интервентов-белополяков.

Товарищ Сталин—руководитель партии. Он развивает марксизм ленинизм дальше, обогащает его новым опытом, защищает его от извращений и фальсификаций. Товарищ Сталин руководит осуществлением



индустриализации нашей страны, колханизации сельского хозяйства, строительством социализма в СССР. Под руководством товарища Сталина народ СССР вступил в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму. Под руководством товарища Сталина в борьбе за социализм разгромила заклятых врагов партии и народа, изменников нашей родины—троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, шпионов иностранных разведок.

Товарищ Сталин—творец всемирно-исторического документа—Конституции СССР. Трудящиеся выдвинули своего любимого вождя товарища Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. Сталин—вождь мирового пролетариата. Имя Сталина—знак борьбы всех трудящихся за победу коммунизма во всем мире.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

26 декабря сего года, в 12 часов дня, в помещении райклуба созывается 5я сессия Ижморского районного Совета депутатов трудящихся.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О подготовке к весеннему севу 1941 года.
2. О работе Островского и Ломачевского сельсоветов.
3. О состоянии и о мероприятиях по благоустройству райцентра и колхозных сел района.
4. Орг. вопросы.

На сессию кроме депутатов должны явиться все председатели сельсоветов и колхозов, директоры МТС.

Исполком райсовета депутатов трудящихся.

СЪЕЗД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

(Пятнадцатилетие исторического XIV съезда партии)

Пятнадцать лет назад, с 18 по 31 декабря 1925 года, в Москве происходил XIV съезд партии, вошедший в историю как съезд индустриализации.

Ко времени XIV съезда народное хозяйство страны—промышленность, земледелие—было почти полностью восстановлено и приближалось к довоенному уровню. В борьбе с частным капиталом были достигнуты значительные успехи. В народном хозяйстве прочно укрепились позиции социализма. Сильнее стала диктатура пролетариата, улучшилось материальное положение рабочих и крестьян.

Раны, нанесенные народному хозяйству империалистической и гражданской войнами, были почти целиком залечены. Но достичь довоенного уровня в экономике—этого было мало. Ведь Россия до войны была экономически отсталой и слабой страной! Значит, надо было двигаться вперед и вперед.

И тут встал вопрос: в каком направлении должно идти дальнейшее развитие нашей страны? В направлении к социализму или в каком-либо ином направлении? Должен ли и может ли советский народ построить социализм или наше хозяйство должно пойти по пути капиталистического развития? Каким путем повести социалистическое строительство?

«На все эти вопросы необходимо было дать прямые и ясные ответы, чтобы как наши партийно-хозяйственные работники, строившие промышленность и сельское хозяйство, так и весь народ знали—куда вести дело,—к социализму, или капитализму?» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 260).

Прямые и ясные ответы содержались в исторических решениях XIV съезда партии, принятого по докладу товарища Сталина большевистски смелую и научно обоснованную программу социалистической индустриализации страны, программу строительства социализма. Товарищ Сталин отстоял и развел дальше учение Ленина о возможности построения социализма в одной стране. Доклад товарища Сталина обогатил марксистско-ленинскую науку и нанес серьезный удар по вражеской идеологии.

* * *

Товарищ Сталин в докладе на XIV съезде партии показал, что в советском государстве есть все необходимое для построения социалистического общества.

Советское государство со всех сторон окружено капиталистическими странами, оно находится в капиталистическом окружении. Нужно, следовательно, повести строительные работы в таком направлении и с такой скоростью, чтобы Советская страна могла как можно скорее стать экономически сильной и независимой, чтобы Советская страна была в силах противостоять капиталистическому окружению. Товарищ

Сталин указал партии и рабочему классу правильное, ленинское направление: социалистическую индустриализацию, строительство крупной промышленности.

В 1925 году наша страна была аграрной, ее экономика зависела от иностранного рынка.

«Что такое аграрная страна? Аграрная страна,— объяснял товарищ Сталин,—это—такая страна, которая вывозит сельскохозяйственные продукты и ввозит оборудование, но сама этого оборудования (машин и пр.) не производит или почти не производит своими собственными силами. Если мы зайдем на той ступени развития, на которой нам придется ввозить оборудование и машины, а не производить их собственными силами, то мы не можем быть гарантированы от превращения нашей страны в придаток капиталистической системы. Именно поэтому мы должны держать курс на развитие у нас производства средств производства».

Генеральная линия партии была направлена на то, чтобы индустриализировать СССР, создать мощную промышленность, способную производить различные машины, станки, самолеты, автомобили, трactors, комбайны, танки и пр. Крупная промышленность—материальная база социализма. Такая промышленность поможет перестроить на новой, высокой технической основе все отрасли народного хозяйства: земледелие, транспорт, связь, легкую и пищевую промышленность,—поможет снабдить первоклассными орудиями Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Вот какую грандиозную программу наметил товарищ Сталин, развивавший дальше учение Ленина о победе социализма в нашей стране.

Товарищ Сталин говорил на XIV съезде и о том, какими средствами осуществить социалистическую индустриализацию СССР.

Создание в кратчайшие сроки мощной промышленности в такой экономически отсталой стране, какой была наша страна еще 15 лет назад, требовало огромных средств. Рассчитывать на займы извне не приходилось: капиталисты бы их не дали, ибо в их интересах не входило экономическое развитие СССР. Да и наше советское правительство, наша коммунистическая партия никогда не пошли бы на грабительские займы.

Откуда черпали средства капиталистические государства при создании своей промышленности? Они добывали их в беспощадной эксплуатации народа, в ограблении колоний и зависимых стран, во внешних займах. Советская страна не могла пользоваться этими грязными источниками. Значит, оставалось одно: добывать средства внутри страны при помощи героических усилий рабочего класса и трудящегося крестьянства.

Наше народное хозяйство должно накапливать средства, необходимые для построения социалистической промышленности. Эти средства, говорил товарищ Сталин, нужно расходовать строго экономно, скрупульно, разумно. Бережливость, экономия на всем—вот что позволит добиться больших результатов в строительстве тяжелой индустрии—основы основ народного хозяйства. Этому же должны служить неуклонное повышение производительности труда, снижение себестоимости, борьба за трудовую дисциплину.

Трудовой энтузиазм рабочего класса, его горячее желание сделать нашу страну экономически независимой, могучей индустриальной державой—это залог победы социалистического преобразования и развития промышленности.

* * *

Перед рабочим классом, перед партией, которые брались за решение грандиозной задачи, намеченной товарищем Сталиным, стояли огромные трудности. Но «мы не из тех, кого пугают трудности,—говорил товарищ Сталин.—На то и большевики мы, на то и получили мы ленинскую закалку, чтобы не избегать, а идти на встречу трудностям и преодолевать их».

Плохо замаскированные троцкисты, зиновьевцы выступили на XIV съезде против генеральной линии партии, против ленинской теории о возможности победы социализма в одной стране, против социалистической индустриализации СССР. Пугая партию трудностями, изменника и паникеров выступали против создания в Советском Союзе мощной промышленности, они ратовали за то, чтобы страна наша оставалась аграрной, то есть беспомощной и бессильной, экономически зависимой от капиталистических государств. План троцкистско-зиновьевской шайки был, по сути дела, планом закабаления СССР.

Враги ленинизма—троцкисты и зиновьевцы—стремились сорвать союз рабочего класса и крестьянства. Товарищ Сталин разоблачил вражескую сущность троцкистско-зиновьевской банды. Он показал, что в социалистическому строительству надо привлечь миллионы трудящихся. Товарищ Сталин, срывая маски с крикунов и паникеров, показал, что план троцкистов и зиновьевцев целиком походит на то, что замышляли и очем говорили идеологи капиталистических государств, а именно: лишение СССР самостоятельности, превращение его в приют капиталистической системы.

Выступления троцкистов и зиновьевцев обрадовали белогвардейцев, националов, кулаков—всю капиталистическую нечисть—и вызвали яростный гнев партии, рабочего класса.

XIV съезд партии решительно отверг троцкистско-зиновьевские претязания и заклей-

мил их «теорию» как антиленинскую. Съезд с горячим единодушием принял грандиозный план социалистической индустриализации страны, изложенный в докладе вождя партии, великого продолжателя дела Ленина,—товарища Сталина.

Теперь, по прошествии 15 лет со времени XIV съезда партии, каждый советский человек особенно ясно и отчетливо видит величие сталинского гения, указавшего стране путь социалистической индустриализации как единственно правильный путь экономического расцвета, переустройства всего народного хозяйства страны на социалистических началах, укрепления ее могущества.

Товарищ Сталин, партия большевиков провели рабочий класс, весь советский народ сквозь две пятилетки к вынешней, третьей пятилетке, когда наша страна, уже построив в основном социализм, вошла в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Товарищ Сталин, партия большевиков помогли рабочему классу, всему советскому народу преодолеть громадные трудности, создать мощную промышленность и крупнейшее в мире механизированное сельское хозяйство, разоблачить и разгромить врагов социализма, превратить нашу страну из отсталой в могучую державу, экономически ни от кого не зависимую.

Если теперь, в год, когда пытается империалистическая война, охватившая много стран и народов, наша страна продолжает свой мирный, созидательный труд, не ведая ужасов войны, то мы знаем: этим мы обязаны силе своего социалистического государства, силе, с которой принужден считаться капиталистический мир. А силы этой мы достигли благодаря успехам социалистической индустриализации, величественные контуры которой были начертаны товарищем Сталиным 15 лет назад на историческом XIV съезде партии большевиков.

Н. Башилов.

Хорошо подготовиться к призыву 1941 года

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот из года в год получают новое, молодое, преданное родине, поколение. Перед молодыми воинами стоят особо ответственные задачи. Боец должен быть культурным и образованным, физически закаленным и стойким, способным переносить все невзгоды и лишения, связанные с выполнением боевых задач. Советское правительство в пос. Ижморка школа допризывников с отрывом от производства.

Хорошо готовятся к призыву в РККА допризывники т. т. Костенко, Андреев, Лукьянин, Бабусов, Ильин и другие. Все они были неграмотными, а сейчас уже умеют хорошо читать и писать, занимаются в оборонных кружках.

Однако еще очень мало уделяется внимания в нашем районе лыжному спорту, одному из интереснейших спорта молодежи. Воевать зимой труднее, чем летом. Глубокие снега и сильные морозы создают дополнительные трудности в бою. К этим трудностям должен подготовиться каждый допризывник. Опыт войны с белофиннами показал, какое огромное значение имеют в бою лыжи. Твердо встать на лыжи—задача допризывников. И не только встать, а научиться в совершенстве владеть ими.

Райкому комсомола и райОСО—не стоять в стороне от этого большого дела, а по-большевистски руководить им, развивать лыжный спорт в районе, вовлекать допризывников в работу оборонных кружков, прививать им навыки хождения на лыжах, совершать походы в противогазах.

Подготовку на местах к призыву 1941 года должны взять под свой контроль и ответственность партийные, комсомольские организации и сельские советы, чтобы советская молодежь в 1941 году подготовилась к призыву лучше, основательнее, чем в прошлые годы.

Пом. нач. II-й части райвоенкомата—орденоносец **Глазнов**.

Поповские сказки о рождении Христа

Попы православной религии рассказывают о том, что 25 декабря родился сын божий Иисус Христос и в течение нескольких столетий морочили головы трудающимся этой лживой сказкой.

На самом деле учеными установлено, что все рассказы о рождении, жизни и смерти Христа являются самым наглым обманом трудающихся. В евангелии Матфея говорится, что будто бы во время рождения Иисуса царь Ирод избивал младенцев, чтобы избавиться от Христа, на самом же деле Ирод умер за несколько лет раньше того времени, которое приписывают рождению Иисуса.

Попы проповедуют о том, что Иисус родился в городе Назарете, но такого города в то время в Палестине даже не существовало. В евангелиях описываются главным образом чудеса Иисуса: хождение по воде, кормление 5000 человек 5-ю хлебами, воскресение его из мертвых, что будто бы мертвые тогда, когда он воскрес, восстали из гробов, а солнце остановилось и т. д.

Казалось бы, что такие события мирового масштаба не могли быть не замечены учеными того времени. Однако ни римский философ Сенека, ни еврейские историки-писатели Филон и Иосиф Флавий, ни греческий историк Плутарх, ни другие о нем не упоминают.

Ученые нашего времени, изучая труды древних ученых, установили, что в их трудах указывались все события, происходящие в то время в Палестине, но о таких чудесах, которые приписывают Иисусу ничего не известно, также не известно и о самом Иисусе. Это можно объяснить только тем, что и самого Иисуса не было.

Попы говорят, что евангелия написаны непосредственно учениками Иисуса, но наука установила, что христиане в своих первых писаниях, написанных в первом веке («откры-

вение Ноя») о христианской религии ничего не упоминают, а пишут о боге, как о духе. И уже в евангелиях, написанных в конце второго и в начале третьего веков, т. е. через 200 лет, описывают его как бога в образе человека, рожденного девой Марией. Все евангелия, написанные разными лицами и в разное время, противоречат друг другу.

Получается, что христиане торжественно празднуют событие, которого никогда не было! Христиане грубо обмануты папами, введенными в заблуждение.

Праздник «рождество» на самом деле возник задолго до появления христианства, еще тогда, когда наши предки были дикарями и почитали богами: солнце, луну, звезды, деревья, животных и пр. Уже в то далекое время ликеры спрятывали «рождество» своих богов. Каждый народ своих богов называл по своему, но в описании рождения, жизни и смерти богов у всех народов было много сходного. Все это бралось из жизни самих народов и окружающей их природы. Рождение бога Будды у индусов, бога Митры у персов и т. д.

До 354 года праздник «рождества» праздновался 6 января в день «богоявления» и впоследствии, когда христианская религия была объявлена государственной религией, заимствованной у персов и Александрийцев, был введен праздник «рождества» 25-го декабря, а день «богоявления» переименован в день «крещения».

У нас в СССР есть еще немало людей, которые до сих пор продолжают верить в эти половеские сказки.

Не удивительно, что враги советской власти всячески пытаются поддержать празднование религиозных праздников, для того, чтобы отвлечь трудающихся от работы в колхозах, на предприятиях, создать про-

гулы и первых на работу, оживить отвратительные пережитки прошлого — пьянку, разгул и этим подорвать планомерную работу социалистических предприятий.

— Всякая религия, — говорит товарищ Сталин, — есть нечто противоположное науке, вся наша жизнь строится на основе овладения трудающимися наукой, знаниями законов природы и общественной жизни, не надеясь на чудеса, не ждать «избавления господня», а в упорном труде строить на земле счастливую и радостную жизнь, как поется в пролетарском гимне: «Никто не даст нам избавления ни бог, ни царь и ни герой, добьемся мы освобождения свою собственной рукой».

Коммунизм учит строить свое благополучие коллективным трудом, исходя из принципа: «Все за одного и один за всех». Труд в СССР стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства».

Пережитки проклятого прошлого еще продолжают оставаться в сознании некоторой части трудающихся. Эти люди допускают прогулы, симулируют в работе, хотят государства урвать больше, расхищают народное достояние, хулиганят и т. д. Те люди, которые насаждают на социалистический труд и имущество, являются изменниками социалистического отечества.

Задача каждого честного гражданина, вполне осознавшего вред религиозно-капиталистических пережитков, помочь отстающим трудающимся освободиться от этого проклятого наследия прошлого, систематически, упорно вести разъяснительную работу на основе материалистического понимания познания жизни и природы. За это должна взяться вся культурная общественность.

Степачев.

Создадим красивые колхозные села в районе

Растущие требования колхозной деревни, ее тяга к зажиточной и культурной жизни, накопившиеся в колхозах средства, все это создает широкую возможность для дальнейшего культурного роста колхозных сел, строить их по плану, хорошо, прочно и красиво.

Коммунальное хозяйство колхозных сел должно удовлетворять растущие культурные нужды трудающихся, чтобы оношло в ногу с общим ростом нашей колхозной деревни.

Наша советская, колхозная деревня, становясь на путь прочной зажиточной жизни, должна коренным образом отличаться по внешнему виду от старого неблагоустроенного села. Она должна строиться из огнестойких, красивых и долговечных материалов, развивать свое хозяйство по плану, должна учитывать, где построить скотные дворы, в каком месте построить школу, избу-читальню, чтобы колхозное село утопило в густой зелени садов и других деревьев.

Разработка и осуществление этих мероприятий, направленных на коренное изменение внешнего облика колхозного села не базируется на какой-то особой и сложной методологии, а требует только знания конкретных нужд отдельных поселений и внимательного учета запросов трудающихся.

Составляя план благоустройства колхозного села надо предусмотреть, чтобы он по своему построению был несложен. В разрезе каждого населенного пункта план должен содержать три простых показателя: 1) наименование работ; 2) срок выполнения; 3) кто отвечает за практическое осуществление того или иного мероприятия.

Важнейшей особенностью такого плана должно являться и то, чтобы он содержал в ос-

новном только простые мероприятия, проведение которых в большинстве случаев возможно осуществить средствами самих сельсоветов, колхозов и колхозников: восстановление и ремонт домов, освобождение сел от развалин и мусора, засыпка ямы, насыщение парков и фруктовых садов общего пользования, устройство цветников и палисадников, перенос зданий в центр села, побелка и покраска домов и заборов, устройство во всех дворах уборных и мусорных ящиков, проведение дорог и тротуаров, устройство и ремонт колодцев и плотин, приобретение пожарного оборудования и т. д. Все эти простейшие мероприятия, на проведение которых не требуется больших средств и труда, должны в значительной степени изменить облик колхозного села.

Наряду с этим в плане благоустройства колхозного села необходимо предусмотреть мероприятия и более крупного характера: приспособление имеющихся помещений или постройку новых клубов, изб-читален, яслей, детских площадок, родильных домов, организацию хат-лабораторий, постройку и оборудование физкультурных площадок и стадионов, радиофикацию колхозов, установление стационарных кино, постройку и переоборудование бани, постройку мелких электростанций и кирпичных заводов. Вот основные элементы благоустройства колхозного села, осуществления которых должны добиваться современные, экономически крепкие колхозные хозяйства района.

Нет сомнения, что советский и колхозный актив нашего района самоотверженно включается в эту работу большой государственной и политической важности, за выполнение исторических решений 18 съезда ВКП(б), на превращение колхозных сел в такие села, которые отвечали бы всем требованиям современной жизни нашей эпохи и удовлетворяли растущие культурные нужды нашего зажиточного колхозного населения.

Куценко, председатель райплана.

Подготовка к севу

В колхозе «1 мая», Новославянского сельсовета, неплохо готовятся к весенне-посевной кампании. Весь семенной материал очищен и проверен и включает в себя инвентарь отремонтированный на 75 процентов. В настоящее время в колхозе организован сбор местных удобрений, план сбора доведен до каждого колхозного двора, отведено место для вывозки навоза. Организовано звено для показательного участка высокого урожая, которое уже приступило к работе.

Узбеков, агротехник МТС.

О журнале „Рабоче-крестьянский корреспондент“

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» существует 17 лет. Он зародился еще в начальный период послекрасногорского развития рабселькоровского движения в нашей стране. Тогда же, стремясь удовлетворить потребности рабселькоров в обмене опытом своей работы, ЦК ВКП(б) постановил издавать при «Правде» руководящий рабселькоровский журнал.

С тех пор журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» продолжает оставаться настольным пособием для рабкоров и селькоров центральных, областных, районных и заводских газет, редакторов и членов редакколлегий стенных газет.

Обобщая опыт низовой печати и корреспондентской работы, журнал на конкретных примерах учит и учит, как следовать принципам большевистской печати, как разрешать в газетной и корреспондентской работе задачи, выдвигаемые постановления пар-

тии и правительства. За один только последний год журнал поместил несколько десятков руководящих статей по основным вопросам рабселькоровской работы, например: «Творческая работа корреспондента», «За неразрывную связь с массами», «Руководить учебой рабселькоров», «Продукт общественной самодеятельности», «Вырабатывать в себе чутье журналиста-общественника» и др.

Центральное место в журнале занимает освещение опыта лучших в стране стенных газет, многотиражек и корреспондентов. В последнее время в журнале значительно расширился отдел «Наша консультация», где даются самые необходимые советы многотиражкам и стенным газетам в их практической работе, ответы на вопросы, разбор присылаемых газет и корреспондентов.

Большое значение для повышения газетной квалификации работников низовой печати и рабселькоров имели статьи,

опубликованные в отделе «Консультация», например: «Как рабкорам писать о трудовой дисциплине», «Как рабселькорам писать о передовиках производства», «Стенные газеты в день Красной Армии», «Номер стенной газеты ко Дню 8 марта», «Как многотиражки должны помогать стенным газетам», «О проведении Дня печати», «О партийном руководстве стенной газетой», «Антирелигиозная пропаганда в стенной газете», «Беседа с автором», «Илан в работе редакции», «Как вести массовую работу», «Наглядно показывать опыт соревнующихся» и др.

Много внимания уделяет журнал рабселькоровской учебе. Ей отведен специальный отдел в журнале. В помощь слушателям курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, организованных по решению ЦК ВКП(б), журнал давал специальные статьи, как то: «О критических выступлениях стенной газеты», «Партийная пропаганда и многотиражка», «О чувстве меры» и т. д.

Большую роль играет журнал в практической работе рабселькоров, редакторов и членов

Военно-тактическая игра

7 часов 45 минут вечера 14 декабря. Один за другим подъезжают и подходят к помещению райкома ВЛКСМ комсомольцы и несовюзная молодежь ст. Ижморская. Вот во двор въехал отряд школьников-лыжников. Пришли девушки с спортивными сумками.

В 10-ом часу из Ижморки вышла колонна и, выделив разведку, двинулась по дороге, имея задачу захватить Успенку. Успенская молодежь в свою очередь расположилась за неспокойной деревни. Ижморская колонна шла быстро. Около 11 часов ночи разведка обнаружила в кустах засаду «неприятеля».

Под руководством командира

Шевелева отряд лыжников бросился на «врага». Затрещали «пулеметы», загремело «ура». Через 10 минут сопротивление успенцев было сломлено. Из кустов вывели первых пленных. Колонна двинулась дальше. «Вскоре с левого фланга послышался треск «пулемета», это началась «бой» левая обходная группа. В «бой» вступила колонна. Было темно. Кругом гремело «ура» и бежали люди.

К полуночи «бой» закончился.

Глубокой ночью, выстроившись по обе стороны дороги, мы слушали результаты «боя». За привлечение в игру большого количества участников успенская организация ВЛКСМ

(секретарь тов. Добровольский) получила благодарность.

К недостатку этой организации нужно отнести проявление недисциплинированности со стороны отдельных участников игры.

Отдохнув, Ижморский отряд двинулся обратно. (Начальником колонны был военрук школы П. А. Стрельников).

После этой игры остается только пожелать райкому ВЛКСМ почаще устраивать такие игры и подготовлять комсомольцев в мирное время ко всем неожиданным боевых дней в грядущих войнах.

Ахапкин Алексей, редактор стенной газеты Ижморской школы.

ЛИШЬ БЫ ВРЕМЯ ПРОВЕСТИ

— Товарищи! — раздался громкий голос зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Чекалдина. — Сейчас, после пленума, я прошу партогрбов обкома партии и партактива оставаться на военные занятия.

Большинство партогров обкома ВКП(б) и партактива дисциплинированы, аккуратно сбились на занятия.

— По расписанию наши занятия мы должны проводить 18 числа по уставам караульной и внутренней службы. Но поскольку сегодня приехал весь актив, то мы проведем не по расписанию.

Чекалдин быстро сбежал из квартиры, там из глаза ему попался «Боевой устав пехоты РККА», бегом вернулся в партактив и приступил к занятиям. Занятия по уставу проходили ровно час.

— Встать! — раздалась команда групповода Чекалдина. — Вы ходи строиться на улицу!

Все быстро схватили свои шапки и построились в две шеренги, но пока еще никто не знает, что будет дальше, и что будут делать построившиеся на улице товарищи из партактива.

— Вы, товарищ командир взвода, сейчас будете представ-

лять себя командиром отделения, а я командир роты, — объяснил тов. Чекалдин. Наконец, дождались от командира роты дальнейшей задачи — «двигаться» по маршруту к деревне Успенка.

— Смирно! На лево! Шагом марш! — скомандовал командир тов. Иогунов и вперед пошел по заданному маршруту к Успенке. Несколько шагов со средней Ижморской школой, занятыми неожиданно услышали команда: — Левое плечо, вперед, марш! Прямо! По направлению к школе! В коридоре школы выстроились в одну шеренгу, не нарушая школьной тишины, и тут узнали зачем пришли в школу. Командир приказал тов. Ницневскому разыскать военрука школы и потребовать у него лыжи. Но, увы, военрук в школе не было, а лыжи в школе оказались детские, не пригодные для взрослых. Что делать дальше? Но тов. Чекалдин — человек находчивый, он быстро повернул группу к выходу, решив на ходу «пестросяться» и скомандовал идти пешим маршем.

Колонна представляла собой взвод. Выделил отделение в дозор, разослав боковых дозорных

и боевой колонной продолжался поход по заранее заданному маршруту. Недоходя до пруда, дозорные закопались в снег, и когда колонна (взвод), бросились в атаку. И такая неизвестная продолжалась до конца занятий.

— Товарищ командир! Я не понимаю, чем мы занимаемся? Сначала были дозорные, а затем вдруг оказались «противниками», ползаем по снегу, а зачем, к чему? — задал вопрос участник занятий Долгов.

— Это мы действуем в применительно военной обстановке, — коротко разъяснил командир партактива.

Не может быть, чтобы в боевой обстановке была применена такая неразбериха.

Какой же вывод и какие впечатления остались у партактива от этих занятий? Вывод такой. Большинство партактива имеет возраст от 30 до 40 лет и давно уже забыли игру в жмурики, в которую играли весьма или десятилетними ребятами, а тов. Чекалдин заставил вспомнить далекое детство и эту веселую игру в прятушки. Ничего поучительного это занятие не дало.

Ларюков.

БЮДЖЕТ КОЛХОЗНИКА

По специальному зданию правительства с 1935 года проводится учет бюджета колхозников.

Бюджет колхозника показывает насколько наши колхозные хозяйства обеспечены продуктами питания, скотом, птицей, а также, как обеспечиваются фуражем для скота.

Такая работа проводится по области в 16 районах, в том числе и в колхозах «Труженик», «Таежник» и «Трудовик» нашего района.

В этих 3х колхозах (по 12 хозяйств в каждом колхозе) ведутся бюджеты колхозников.

В колхозах «Труженик» — Анет Филипп Иванович, «Таежник» — Бондарев Илья Кириллович, «Трудовик» — Зинченко Максим ведут бюджеты с 1935 года.

К работе относятся добросовестно.

За ударную работу Анет Филипп и Бондарев Илья К., с 1935 по 1940 год, премированы Ижморским Нархозучетом 5 раз и Зинченко Максим премирован 3 раза.

В октябре Облнархозучет уже перевел кредиты для премирования лучших колхозников, ведущих бюджеты.

Но надо сказать, что не все колхозники относятся к этой работе добросовестно. Например, в колхозе «Труженик» Путилов Михаил ведет бюджет с 1938 года, сам тетрадь колхозника не заполнял, на вопросы старался отвечать неправильно, скрывал свой доход и расход от учета. Путилов М. с мая этого года от этой работы отстранен и заменен другим колхозником.

Рогоз. районный инспектор Ижморского Нархозучета

Мобилизовать все возможности

Остались считанные дни до нового хозяйственного года, а выполнение заключенных договоров на улов и сдачу пушмехсыря госзаготовителями колхозами и охотниками не выполняется. Годовой план по району выполнен только на 67 процентов.

Невыполнение договоров, главным образом, происходит потому, что еще не все руководители колхозов придают серьезное значение этому участку работы.

Некоторые колхозы или совсем не выделяют охотников или выделяют таких, которые не могут обеспечить выполнение договоров. Колхозы «Кузнецкстрой» (председатель Гапонов) и им. Сталина, Воскресенского сельсовета, до сих пор охотников не выделили. Возможности же все для этого были и есть.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германские сообщения

БЕРЛИН, 14 декабря. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает:

«В ночь на 13 декабря германская авиация подвергла интенсивной бомбардировке предприятия тяжелой промышленности Шеффильда. Отмечены многочисленные пожары и взрывы на заводах сталелитейной промышленности и на других военных предприятиях города.

Германская подводная лодка потопила неприятельские суда общим водоизмещением 40.900 тонн. Другая подводная лодка потопила три вооруженных торговых парохода общим водоизмещением в 15.800 тонн.

Английские самолеты вчера ночью сбросили бомбы в Северной и Западной Германии. Причинен незначительный ущерб домам. 8 человек легко ранено».

БЕРЛИН, 16 декабря. (ТАСС).

ганизованных в Англии постоянных ночных патрульных отрядов истребителей. Кроме того, германские самолеты совершили налет на северо-восточное, юго-восточное и юго-западное побережья Англии, в том числе на Уэльс, Лондон и устье реки Темзы.

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что днем 15 декабря германские самолеты не сбросили ни одной бомбы на территорию Англии.

Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 16 декабря германские самолеты совершили налет на промышленный район в Северной Англии. Новрежены жилые здания. Число жертв невелико. Незначительной атаке подверглись некоторые пункты Лондонского района и другие части Англии. Материальный ущерб и число жертв невелики.

До конца двухдекадника осталось 10 дней. В эти дни нужно мобилизовать все возможности для того, чтобы план пушмехзаготовок по району был выполнен.

Для того, чтобы стимулировать выполнение этой важной задачи, областной совет депутатов трудающихся поддержал инициативу кемеровских охотников и выделил для премирования лучших охотников 55 тысяч рублей и решил вручить передовому, по заготовке пушнин, району переходящее красное знамя. Тот район, который завоюет переходящее знамя облисполкома получит премию в 5000 руб.

Бойтемиров, Бодажков.

**И. о. редактора
И. Т. Ларюков.**